

Nagys. Szabó András ig. urnak

Kossuth-utca

Közélet

politikai és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Egész évre 100 leu, félévre 50 leu, negyedévre 25 leu.

Egyes szám ára 2 leu.

Felolós szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Miniszteri

vendégeink és az őket kísérő politikusok idejöttének igazi, belső okait fontolgatván, a múlt alkalommal el kellett ismernünk, hogy ezt az okot célt magunk sem tudhatjuk bizonyossággal el fogadhatóság megállapítani. Azóta, a látogatás lezajlása után sem vagyunk e tekintetben bizonyosabbak.

Mert tegyük fel, higgyük el a legjobb akaratot, hogy a miniszterelnök és társai az volt a célja, hogy a székelység lelkét, igazságos panaszait, kívánásait megismerve, e megismerés után sérelmeket orvosoljanak, sebket gyógyító szereket higondoljanak. Amde meg volt-e mindezek megismeréséhez, bajaink kitudásához a kellő alkalom, idő és lehetőség? Az a néhány óra, amit autós körutjuk közben nálunk tölthettek, valóban rövid idő volt a ebből a néhány rövid órából is sokkal többet fordítottak ünneplésre, a kormány cselekedeteit méltató beszédekre, sem minthogy elég idő juthatott volna a hozzáuk való közel férközésre, a szívük rejtettebb dobánásainak kitudására. Am ne lepyfink mindenáron kétkedők! Elég időnk telt el már eddig a jobb belátásra, megértésre való várakozásban, várhatjuk még kissé ezután is, milyen szép cselekedetek követik az elhagyott szép szavakat.

A látogatás különben a múlt vasárnap folyt le. (Florescu, volt miniszter és Tarasescu, volt államtitkár, képviselők azonban, a fogadtatás előkészí-

tése céljából, már korábban ideértek.) Diszkapuk, lovasbandérium, lengő zászlók várták a Gyergyó felől 9 óra tájban érkező Bratianu miniszterelnököt, Duca minisztert és Cipoiaru államtitkár, akiket a város szélén Negrujiu polgármester, a vármegyeháznál Andreis prefectus üdvözölt. Az utóbbi helyen a közönséghez Tanasescu v. államtitkár beszélt, hosszasan, Kiss Géza képviselő tolmácsolása mellett. A kormány és a liberális párt működésének üdvös voltát, érdemeit méltatta különösképpen. Florescu beszédét is körülbelül ugyanez a szándék hatotta át. Mindketten erősen magasztalták kivált Bratianu államférfiúi kiválóságát, az új törvényalkotások demokratikus és célszerű voltát s a kormánynak a székelység iránti jóakarátát. Maga Bratianu is felszólalván, szintén barátságos szándékairól beszélt, kifejezve a székelység hűsége, érdemei felletti megelégedését. Sándor Ferenc farcádi lakos felszólalására reflektálva, kijelentette, hogy a hadikárok költségvetésbe vételéről közelebb gondoskodnak.

A tisztelgések után a sétatérre volt délebed, mely alkalommal a miniszterek s a főbb helyi hivatali funkcionáriusok mellett, márok is többen szólaltak fel. Ezek közt Pál István spát főképpen az iskolaügyekben szenvedett sérelmekre kért orvoslást. Nagy János néhány városi ügyben s az iparosság érdekében való kívánalmat terjesztett elő.

Ebéd után a miniszterelnök kíséretével Szovátán át Marosvásárhely felé utazott el.

A kisebbségek: megoldatlan kérdés.

Ezen a címen találunk egy érdekes cikket a *Nation et Atheneum* című londoni revü jun. 21-iki számában, L. P. Mair tollából. A cikk gondolatmenete a következő:

A nagy háború után úgy akarták a középeurópai államok határát megvonni, hogy az elhelyezkedés miatt egy néplajnak se legyen panaszja. Azonban nem így csinálták, hanem meglehetősen nagy kisebbség került idegen uralom alá. Sőt egyetlen új, vagy megnagyobbedott állam sincsen, amelybe ne kebeleztek volna be nagy kisebbséget. Hogy ezen a bajon segítsenek, minden új állam békeszerződésébe kisebbségi záradékokat vettek be, mely záradékok faji, vallási és nyelvi tekintetben teljes jogot biztosítanak a kisebbségeknek, nevezetesen iskoláiknak fenntartását, erre államsegély igényelhetést, helyi autonómiát és általában azokat a jogokat, melyekről már annyit irtak és beszéltek eddig.

Mindenkit főhatárlémetak arra, hogy amennyiben e szerződéseket az állam nem tartja meg, anépek ligájához fordulhasson panaszával. Ami már most a kisebbségek sorsát illeti, azt mondja a cikk, hogy egy csepet sem állnak előbb, mint a nagy háború előtt. „A macedonai kérdés nem áll közelebb a megoldáshoz, mint 1913-ban; és általában meglehetősen elfogadott elv, hogy Magyarország magyarjainak igazságát nagy szá-

mát veszítette el, akik most határain túl a béke állandó veszedelmét tartják fenn“. Azonkívül megemlékszik a csehországi és lengyelországi németekről, a horvátokról, akik most rosszabbul érzik magukat, mint a Magyarországgal való kapcsolat alkalmával, s a ruthénekről.

A panaszokat illetőleg pedig azt mondja a cikk, hogy részint tudnak segíteni rajta, részint nem. Nevezetesen, a népliga megadályozta a németeknek Lengyelországból való kiűzését, de be kell ismernie, hogy sok esetben egyáltalán nem tudott orvoslástól gondoskodni. Amikor ruthénség panaszkodott a kormányzástól való kijátszás miatt, a népliga hallgatólágozan tudomásul vette a cseh kormány azon válaszát, hogy a ruthének még nem érettek politikai jogok gyakorlására. Nem tudta megoldani a népliga a horvátok kérését sem.

A népliga attól fél, hogyha bizottságokat küldenek ki a kisebbségi ügyek megvizsgálására, az igen felbátorítja a kisebbségeket, akik azt is sérelemnek veszik, ami nem az. Viszont azt hiszi a cikkíró, hogyha az előkeülő kérdéseket alaposan megvizsgálják és ott, ahol baj van, igazságot szolgáltatnak: az csökkenti a képzelt sérelmeket és meggyógyítja az igazi sérelmeket.

Igy beszél Mr. Mair Londonban. Meg kell adni, igyekszik tárgyilagos lenni és amit ő kédsz hazájában lát, azt őszintén el is mondja. De jönne ide Erdélybe s vizsgálná meg az itteni állapotokat, ami helyi önkormányzatunkat, az iskolaügyet és agrárreformot a ro — az utolsó nem a legkisebb — parlamenti képviselőnk, megtudná azt is, amit mi már rég tudunk, hogy ha a népliganak ezután is csak ily hamupipóke szerepe lesz: egyáltalán olyan megoldatlan probléma lesz a kisebbségi kérdés, mint volt eddig. De talán, talán. Az angol és amerikai közéletnek már sok sok szervezete van, amely komolyan veszi a humánus és igazságos teóriáknak gyakorlati megvalósítását... bp.

Az igazi szociálizmus

egy napjait fogja átélni városunk júli. hó 15—23-ig, mert a Szociális Missziótársulat Országos Szervezete ezeken a napokon fejt ki működésének programját egy kurzus keretében. Az alább adott program felette érdekes és tarulságos s éppen ezért újra felhívjuk reá közönségünk figyelmét. Elvárjuk, hogy városunk közönsége, mely mindig kivette részét a nagy megmozdulásokból, jelen alkalommal is kellő figyelemben fogja részesíteni a társadalmi életünk legfontosabb problémájának helyes megoldásáért küzdő nemes lelkek fáradozásait. A kurzus előadásain való részvétel díjtalan s rá jelentkezni a *rém. kath. finevelő intézetben működő missziós nővéreknél* lehet.

A kurzus programja: Július 14-én, hétfőn: érkezés. Július 15-én, kedden:

Annie Apollója.

(Befejezés)

Azonban letelt a hónap, engem kötelességeim hívtak. Morettéknek Isten hozzádot kellett mondanom, elbucsztam a háztól, a kis nyírfahidtól, melyen, mikor rajta voltam, Nipponban gondoltam magam. A kis patak bucsuzásul pipacsészirmokat kapott tőlem. Mint nagy vérfoltok usztak e szirmok a vizen. Bucsuzásomból mégis legtöbbit Apollo kapott. Az ő fejére titokban, rózsakoszorút kötöttem és elutazásomkor feldiszipítottam vele.

Morették fájlalták válásunkat, fájlaltam magam is; Annie viszontlátást emlegetett és én... eljöttem. Néha levelet kaptam Morettéktől, kedves, emlékezéssel teli sorokat, Anniétől is jöttek üdvözlősorok, de ezekben még mindig nem volt az általam várt, megtestesült Apollóról semmi hír. Tudja a jó Isten, miért, én Anniének egy tökéletes férjet kívánom, hogy soha se legyen oka összehasonlításokat tennie. Gyakran láttam a színházban, a sportpályákon, utazásaim közben ilyen, Anniének való emberpéldányokat, de hát nem volt módomban őket postafordultával továbbítani.

Őszi utazásaimból hazatérőben, Bécsben a muzeumból kijövet összeütköztem egy házaspárral.

— Pardon, mondtuk mindkét részről, én felézttem és Annie áll előttem. Hirtelen azt hittem, csak mára Morett Anniének, ez nem lehet az én Anniem. Híez nem tudtam férjhezmeneteléről semmit.

Ő is megismer, mosolyog, kestyűs kis kezét felém nyújtja és bemutatja az urát nekem. Nem tudom, mit gondolt ez a jól táplált ur felőlem, de én olyan meglepett arcot vágtem, hogy Annie elkacagta magát.

Akárcsak egy grammofon, ha a leggyorsabb forgásra igazítják, ugyhardarta el Annie, hogy küldtek meghívót nekem az esküvőre, sőt többzör telefonáltattak a barátaim által és sürgönyöztek, de hát nem tudtam velük tartózkodási helyemet és tette hozzá nevetve:

— Csak nem várunk maga miatt az esküvőre?

Aztán gyerekesen az urába karolt és beküldte a muzeumba gyönyörködni, amíg egy toilletteszer-böröndöt vesz az elvesztett helyett.

— Én már ugys láttam a muzeumot többzör — mondta és ujjá begyével csókot dobott az ura felé. Alig vártam, hogy egyedül maradjak vele.

Szemrehányón néztem rá.

— Annie! Hát ez a maga Apollója, ez a kövér, pókharu bácsi?

— Szent Isten! Maga tud valamit az én ostobaságomról? — Kérdezte kissé elkomolyodva.

— Én nem tartottam ostobaságnak. Annie. Láttam többször a szoborhoz tapadva, valóssággal egygyévaltan vele és együtt szenvedtem magával, Annie.

— Magam sem tudom, mit is akartam Apollóval... talán csak játék volt; de estére mindig olyan meleg volt a szobor — mondta álmodozva. — A napheve mintha mind a szobor tagjaiba tömörült volna. Én legalább úgy éreztem. De hát csak gyerekség, ostobaság volt mégis! — Csattant fel újból egészséges nevetése.

— Különbö gratulálok. — Mondtam szinte jéghidegen. — Gratulálok, Annie, az izléséhez.

— Köszöröm — felelte, miközben kifizette a vásárolt krokodilbőr-necessaireit.

— Tudja, kedvesem, az uram, igaz, hogy nem görög isten, de dúsgazdag amerikai gyáros, aki minden elképzelhető kényelemmel ellát, amíg élék. Mi kell még egyéb az élethez?

Igaza van! Mi kell még egyéb?.. Visszakísértem a muzeumhoz, ott elváltunk és én leültem egy padra. Kibábrándultam az én Anniéből, hiszen szőke volt, kevesebb temperamentummal, mint amennyit feltettem róla és sok, nagyon sok kényelemzeretettel.

Ha barna az én Anniem, talán másképp történt volna az egész. Lehet, hogy meg sem irtam volna... Chéti.

alkalmával, valamint Kolozsváron való tartózkodásuk alkalmával nem fizetnek, míg azok, akik önként akarnak állatokat kiállítani, 50% os kedvezményben fognak részesülni a szállítás alkalmával. Lehetőleg olyan állatok állítandók ki, amelyek eladók, miután előre láthatólag, vevők nagy számban fogják a kiállítást felkeresni. A kiállítandó állatok tulajdonosának a neve, lakhelye, az állat faja és darabszáma augusztus 1 ig bejelentendő a vármegyei Állattenyésztési Bizottságnak.

Azok, akik az állatkiállítást meg akarják látogatni: 75%-os utazási kedvezményben fognak részesülni a Bizottság által kiállított legimitáció alapján, ha szándékukat szeptember hó 1 ig bejelentik a vármegyei Állattenyésztési Bizottságnak. E.

Majláth püspök folyó hó 19-én városunkba érkezik és 20-án diákonussá szenteli Pál Elek végzett negyedéves teológust. Ugyanakkor szenteli fel a keményfalviak két szép harangját is.

Házasság. Rosmann Friduska és Hirsch Gyula folyó évi július hó 16-án tartják egybekelési ünnepélyüket Targu Muresen. (Minden külön értesítés helyett.)

Iskolaügyi értekezlet a prefekturán. Andreas prefectus, mint-hogy Bratianu miniszterelnök és Duca külügyminiszter itt létük alkalmával, azt a kívánságukat fejezték ki, hogy alaposan meg akarják ismerni a helyi iskolai sérélmeket, folyó hó 7-én esti 9 órára értekezletre hívta össze városunk tanügyi férfait. Az értekezleten az összes iskolák képviselői megjelentek s Andreas prefectus felhívására általánosságban ismertették az egyes iskolák panaszait és kívánságait. A prefectus arra kérte az iskolák vezetőit, hogy sérélmeket leplezetlenül foglalják irásba és folyó hó 15-ig adják be hozzá, hogy azokat a miniszterelnökhöz felterjeszthesse, hogy a középiskolai törvényjavaslat tárgyalásakor az állam és az egyházak érdekeit összeegyeztethessék. Értesülésünk szerint, a helybeli felekezeti középiskolák memorandumokban kérik az összes sérélmek visszavonását, az elvett tanulmányi alapok visszaadását, a tanítási szabadság visszaállítását stb.

Az állampolgársági bejelentések alapján az előírt listák elkészültek, s azok városunkban is, a tanács épületében, f. hó 31-ikéig megtekinthetők, a kimaradottak felkereshetnek. E fontos ügyre mindenkinek a saját érdekében hívjuk fel a figyelmét.

Egyházköri közgyűlés. Az udvarhelyi unitárius egyházkör f. hó 24-ikén rendezte közgyűlést tart a merseii—homoródmási egyházközségben, d. e. 1/9 órákor kezdve. A tárgy sorozatban gazdasági és más belső ügyek mellett, választások is szerepeltek.

Az agrárreform címén történt sok furcsaságot és szabálytalanságot mi is több alkalommal tárgyaltuk meg. Erősen idetartozik az a közlemény, mely a „Patria” nemrég kezünkbe került június 25-iki számában jelent meg, egy itteni esetről. A cikk ismerteti Gergely Sándor fenyédi lakosnak az itteni sigurancán tett vallomását. Ennek tartalma szerint, Gergelynél — mikor nemrég vásárolt földjén szántogatót — egy magát egy itteni magas állású tisztviselő nejként bemutató hölgy jelent meg. A hölgy közölte vele, hogy Gergely földjét kisajátítás vesztélye fenyegeti, de ő hajlandó közbejárni, ha a 14 holdból négyet neki ad. A meglepett Gergely megtagadta a kívánság teljesítését, s a vége az lett, hogy mind a 14 holdját kisajátították, s most haszatalanul panasz-

kodik. Ez nagyjában az említett cikk tartalma, melyet azóta magyar lapok is ismertettek. A vád mindenesetre van annyira súlyos, hogy egy komoly és pártatlan vizsgálót feltétlenül megérdemel. Az illető magas állás tekintélye is megkívánja, hogy ha alapvetően a vádaskodás, ez nyilvánosan is bizonyíttassék.

Az erdélyi szent Ferenc-rendiek a múlt napokban Désen nagy gyűlésre jöttek össze, melyen sor került, gazdasági s más rendi ügyeken kívül, a rend új tartományfőnökének megválasztására is. Ez annál inkább váratlan érdeklődést keltett, mert P. Trefán Leonárd, az eddigi provinciális már 3 ízben volt e tisztségre megválasztva, s a rend szabályai szerint, újra választása nem volt lehetséges. A választáson aztán P. Sándor Vitálist, a székelyudvarhelyi házfőnököt választották meg tartományfőnökké. A választás mindenesetre érdemes és ágilis férfit tüntetett ki; a derék házfőnök városunkból távozását azonban sajnálattal vesszük tudomásul. A rend itteni házfőnöke P. Ganszki Jukundián lett. Ugyancsak helyből még egy derék szerzetest emelt házfőnöki tisztségre a választások eredménye: P. Szakács Processzust, aki szászvárosi házfőnök lett.

Homoródfürdőt az állam kapta tulajdonul. Egy korábban kezdődött ügy ért a múlt vasárnap miniszterlátogatás utójátékaul, nem várt fordulóhoz. Az agrár-reform során Homoródfürdő kisajátítása ügyben is lépések történtek, s az ügy a legfelsőbb forumig jutott. Ennek döntése lenne az, a mint vasárnap a fürdőn megjelent segesvári gazdasági tanácsos a meglepett vezetőségnek kijelentette, hogy a fürdő állami tulajdonná vált. Nem tudjuk, hogy ez az ügy végre hogyan fog elyngodni, s a kápolnásfalvi közbirtokosság régi tulajdonát még visszakaphatja-e? Mindenesetre furcsálható, hogy a demokratikusnak mondott agrárreform alapján éppen egy kis gazdákból álló szervezetből lehetett elvenni ingatlan tulajdonát.

Az abszolváló vizsgák a helybeli felekezeti középiskolákban a múlt hét folyamán fejeződtek be. A román kath. főgimnáziumban a IV. osztályos tanulók közül 18-an jelentkeztek abszolváló vizsgára. Sikeresen tett vizsgát 12 tanuló. A román írásbeli dolgozat alapján elbukott 6 tanuló. A vezegán Dobrota Octavian elnököt. A ref. kollégiumban 12 tanuló állott vizsgára. Ezek közül 9 tanuló vizsgázott sikerrel. E nők Ébért András volt. A VIII. osztályos tanulók abszolváló vizsgáján a román kath. főgimnáziumban Enea Zsilean, gyulafehérvári tanár, a ref. kollégiumban pedig Traian German balázsfalvi igazgató elnököt. A gimnáziumban 19 tanuló közül 16 megfelelt a követelményeknek, 3 tanuló a román tudása nem volt kielégítő. A ref. kollégiumban 28 tanuló állott vizsgára. Sikeresen vizsgázott 22 tanuló. Javit 6 tanuló.

Deák Nándor, kolozsvári kiváló festőművész újból vármegyénkbe érkezik. A kolozsvári unitárius kollégium megbízásából a székelyderzsi óségi templomot festi le, majd meg a vármegye több helyén megfordulva, a különböző érdekes székely motívumokat örökíti meg ecsetjével. Programjába vette a többiek között a lövétei népviselet megörökítését is. E vármegyéből majd Csikba fog menni hasonló célokkal. Deák Nándor kitűnő arcképfestő, különösen a női fiúkon vonások érvényesülnek ecsetje alatt. Vármegyénkben időzése alatt arcképre szóló vagy másnemű megrendeléseket is elfogad.

Értesítés. Felkérték az alábbiak közlésére: Az abszolváló és egyéb bizonyítványok nehézséges beszerzése miatt a román tannyelvű állami liceumba való előzetes biratkozás határidejét f. hó 31-ig meghosszabbították. Az I. osztályos növendékek csak abban az esetben kötelesek felvételi vizsgát tenni, ha a jelentkezők száma nem lesz annyi, hogy párhuzamos osztályt lehessen felállítani. Felmerítették az érdekelteket, hogy a Közoktatási Miniszter ur rendelete értelmében, a felekezeti középiskolák csak saját felekezeteikhez tartozó tanulókat vehetnek fel az I-IV. osztályokba, a más felekezeti tanulókat az állami iskolába kötelesek járni. A magyar tannyelvű középiskolákból átjövő II., III. IV. osztályos tanulóknak sem felvételi, sem különbözeti vizsgát letenni nem kell. Felhatalmazásunk van, hogy megfelelő számú jelentkező esetén, 1924—25. tanévben az V. osztályt is megnyithassuk. Jelentkezni lehet délelőttöként 9—12 ig a volt reáliskolában. A román tannyelvű áll. liceum igazgatósága.

„Vagóhíd”, Toth Sándor elevenen és ötletesen szerkesztett riportlapjának legújabb száma is csupa szenzációt tartalmaz. El lehet mondani, hogy a „Vagóhíd” minden egyes cikke érdekli a közönséget, — bátran szól hozzá olyan kérdésekhez, melyek közérdekűek és mindenkit érdekelnek. Özvetlenül vegye meg minden vasárnap est a lapot, mely szívesen veszi, ha közérdekű panaszával hozzáfordul. A „Vagóhíd” szerkesztősége, Cluj-Kolozsvár, Szentgyörgy tér 2.

„Teológus nap” Székelykeresztúron. A kolozsvári Unitárius Teológiai Akadémia ifjúsága f. hó 20-án Cristur—Székelykeresztúron „Teológus nap”-ot rendez, a következő programmal: D. e. ünnepélyes istentisztelet, melyen imát mond Kádár Lajos, közének-szólót énekel Barabás Miklós, egyházi beszédet mond Benczédi Domokos. D. u. 1/5 órákor az unitárius gimnázium tornatermében műsoros ünnepély lesz, melyen az akadémia hallgatóin kívül a székelykeresztúri Filharmonikus Társaság és a szentábrahámi ifjúság dalárdája is szerepelni fog. Este 9 órai kezdettel bál fogja bezárni a nap programját, melyet rövid kabaré műsor előz meg. A bálon Kónya Jancsi zenekara fogja a zenét szolgáltatni, ugyanő az estéli műsorhoz is egy nyitányal járul. Az érdeklődés a „Teológus-nap” iránt ugy Keresztúron, mint vidéken igen nagy. A nap érdekességét emeli az is, hogy d. u. 1/3 órákor kezdődőleg a gimnázium kertjében futballmérkőzés lesz Segevár valamelyik meghívandó csapatával, mikor a KAC csapatában a teológusok is szerepelni fognak, szellemi képességeik mellett testi ügyességüket is bemutatva.

Férfi ruhát legszebben tisztít
SCHMITZ Odorheiu.

Az iskolák kapui nem mindennél zárulnak be a váravárt nagy szünidő elején. Még jóformán el sem távozott a kis diákok zajos serege, máris jelentkezik a különböző nyári tanfolyamok hallgatói. Az erdélyi román kath. státus jóindulatu gondoskodása következtében városunkban is kezdődik előkészítő tanfolyam román kath. tanítók és tanítónők részére, amelynek célja az, hogy a román nyelvből, irodalomból, történelemből, földrajzból és alkotmánytanból adja meg az alapsmereteket a hallgatóknak. Bár az állam is ad alkalmat a felekezeti tanítóknak az önképzésre és több helyen nyit részükre tanfolyamokat, azért a környékbeli tanítók egy része ragaszkodik lakóhelyéhez, családjához és nem kívánkozik el idegenbe. Ezért is remélhető, hogy a státustól rendezett

tanfolyamok kellő számban lesznek hallgatói és az nagy mértékben megfogja könnyíteni a tanítóknak az augusztusi vizsgára való elkészülést. Az előadásokat Jaklovzky Dénes tanár tartja a kath. főgimnázium I. számú tantermében.

Az ujságírói név bitorló ellen. Az Erdélyi és Bánáti Kisbbségi Ujságírók Országos Szervezetének választmánya június 23-án tartott ülésében foglalkozott az utóbbi időben Erdélyszerte felmerült panaszokkal, hogy sokan, az ujságírói nevet bitorolva, visszaéléseket követnek el. A Szervezet, hogy ezektől a sajtóparazitáktól a közönséget megmentsse s hogy a sajtó munkásainak presztizsét megvédje, a következő határozatot hozta: A Szervezet felkéri Erdély közönségét, hogy mindenkitől, aki mint valamely sajtóorganum munkatársa, vagy szerkesztője náluk jelentkezik, kérjék fel, hogy a Szervezet Elnöksége által kiadott ujságíró-igazolványal igazolják magukat. Viszont az ujságírói kar tagjai kötelességüknek tartják bemutatkozásnál igazolványaikat felmutatni. A Szervezet egyúttal a közönség tudomására adja azt is, hogy tagjainak eddigi igazolványait rövidesen megsemmisíti és tagjait 1924 aug. 15-iktől kezdődőleg további egy évre érvényes új igazolványokkal látja el.

Gyermekét pusztította el megint egy leányanya: László Rebeka, abásfalvi lakos, ki alig néhány hetes csecsemőjét Homoródszentmártonnál, a Homoród-patak vizébe dobta. Valószínűleg a szélvihar miatt, melyet letartóztatás után tett, bűnéért ezért követte el, mert az a brassói férfi, akitől a gyermek származik, az apaságát megtagadta. Neki magának pedig nem volt, a miből gyermekét eltarthassa. Az ügyesség a gyilkosság vádját emeli ellene.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu (Székelyudvarhely)

Egy jó családból való fiú: tanulónak felvesz: Kassay F. Domokos szűcs.

Két szobás faépület, telek nélkül, eladó. Értekezni lehet: Strada Principesa Maria (Szent Imre-utca) 51. szám alatt.

Fédélcserep és téglia korlátlan mennyiségben kapható Ugron Ákos fedélcserep és téglagyárában.

Eladó 11 db 2 méter hosszú és 1 méter széles ablakok rájárással Dr. HINLÉDER FELS AKOSNÁL Bethlenfalván.

Persian és Zimny divatüzletében egy jó nevelésű, 2—4 gimnáziumot végzett fiú tanulónak felvétetik.

Köménymagot veszek bármily mennyiségben. Dr. HINLÉDER Beclan-Bethlenfalva.

Cornelia Schück
aduce nouă țile de sezon
din salonul de corsete
a firmei Rosenzweig.
Locuința la Restaurant Barkóczy
Invitațiuni și primesc
tot acolo și în prăvălia
ORDELT.

Schück Kornélia
az idény ujdonságait
hozza Rosenzweigék
füző-szalonjából.

Barkóczynál lakik,
hol szives meghívások
katátvesznek; ugyazian
tén Ordeltéknél is.

DREHER-Haggenmacher

nagyváradai sörgyár Rt. gyártmányainak Odorheiu vármegye területén kizárólagos egyedüli főraktára:
RÖSLER KÁROLY-nál.

és jutányos árban.
KASSAY-DODEGABAN
mert rájön, hogy mindezt a



Ha valaki szükség esetén övéinek

disztemetkezést

a legelőnyösebb árak mellett eszközölünk.

szándékozik rendezni, olcsó áron, egy disztemetkezési intézetünket bátrak vagyunk szíves figyelmébe ajánlani. Mindenféle temetést: a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig.



Odorheiu, Piața Regina Maria 1.

Kiváló tisztelettel:

BARCSAY & ESZTEGÁR disztemetkezési intézete.

Arverési hirdetés.

Mujna közeg tulajdonát képező a közeg saját házában gyakorolt italmérési jog, korcsmahelyiség, lakóház és tartozékai a közeg házára 1924. évi július hó 20-án d. n. 3 órákor tartandó nyilvános árverésen 3 évi időtartamra a legtöbbet ígérőknek bérbeadatik.

1. Kikiáltási ár 6000 leu.

2. A bérleti idő kezdete: 1924 évi november hó 1.

3. Egyéb feltételek a közjegyzői irodán és a községi bírónál megtekinthetők.

Mujna (Székelyuzens) 1924. június hó 30 án.

Szabó Gábor,
közjegyző.

Dénes Dániel,
közs. bíró.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a közönséget, miszerint ingatlan, ingó forgalmi, és csönkövetési és általános kereskedelmi ügynökségi irodámat megnyitottam. Utlevél-okmányok beszerzését, bukaresti ügyvédem útján való elintézését, valamint vizumozásokat a leggyorsabban és legpontosabban eszközölöm. Bukaresti perenkívüli ügyek letyolítását felelősség mellett vállalom.

Irodahelyiség: Odorheiu, Piața Regina Maria 4. (Szenkovits udvar).
Félének rendelkezésére állok délelőtt 10—13 óráig.

Tisztelettel:

Radó

hatóságilag engedélyezett ügynöksége.

Üzemlakatost

keresünk azonnali belépésre, lehetőleg szerelésben is jártast, a sz. kereszturi szappangyárba. Érdeklődni és jelentkezni lehet Kovács Lajosnál, Cristur (Székelykeresztur.)

Eladó 2 darab jégszekrény és egy ebédlőberendezés. Megtekinthető: ifj. **Barkóczy Albertnél** Bul. Regele Ferdinand (Kossuth utca) 22.

Egy jó családból

való, 4 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk nyomdájában tanulóknak felelőtetik.

Eladó

egy lakóházas telek, hol 5 szoba, konyha, 2 pincehelyiség van, s fűs kamara, mely ittállónak is átalkítható, más mellékkeliségekkel. Tágas udvar, gyümölcsös kert. A lakásból 2 szoba öszel igénybe vehető. Cím a kiadóhivatalban.

3 hold szántó és kaszáló a Fernengel féle sósfürdő mellett eladó. Értekezni lehet: Daróczy örökösöknel Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth u.) 101/a. szám alatt.

Két szobás, konyhás lakást keresek azonnali, vagy 2 hónapon belüli átadás mellett. Dr. Gönczy Gábor ügyvéd.

Regatul România.

No. 218—1924.

Executor judecătoresc Odorheiu făcușc

Publicație de licitație.

Subsemnatul executor a judecătoresc riei de ocol Odorheiu în sensul § 101 din lege LX din anul 1881 prin această publică că în urma deciziei din anul de rub 4369—923 al judecătoresc riei de ocol din Odorheiu efectuată în ziua de 23/IV. 1924 pentru suma de 6680 Leu și acces. taxă cuțiupei de escoutentare în favorul Sebestyén István reprezentat avocat Dr. Ludovic Nagy mișcătoare cuprinsă cu această ocaziune și prețuite 14225 Leu și anume oale, porci, scăduri, mobile și etc se vor vinde prin licitație publică.

Deci în urma deciziei sub No. G 1803—924 a judecătoresc riei de ocol Odorheiu pentru încasarea procuriunei de 6680 Leu capital și acc. stabilite până astăzi, să decide terminul de licitație pe ziua de **15 Iulie 1924** la orele 4 d. m. Zetea la fața locului și la aceea cumpărătorii, să înainte cu cea observare, că mișcătoare din sus în sensul Art. de lege LX din anul 1881 § ul 107, 108 din partea celui mai sus, acestea mișcătoare se vor vinde și sub preț estimat.

Odorheiu, la 27/VII. 1924.

Nagy, executor.

Egészségünk fenntartása legfontosabb érdekünk!

Epp ezért csakis a mindig legkiválóbbnak elismert **Sámsón-féle** tiszta szeszből készített

ételecetet

használjuk, amely kellemes ízével kitűnővé tesz minden ételt, de sohasem okoz sem mell-, sem gyomorégést és mindenféle főzelék téli elrakására **feltétlenül alkalmas.** — Kérjen csak:

SÁMSON-féle ecetet!

Kapható minden jobb üzletben.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy az „Első Odorheiu-Sz.-udvarhelyi”

ecetgyáramban

állandóan csakis a közkedveltségnek örvendő, kizárólag szeszből készült — minden célra elismerten jó, kiváló és zamatos ízű — ecetet termelem.

Árusítatik ugy gyáramban, mint alábbi kereskedésekben: Bodrogi Géza, Bodrogi György, Dénes Gábor, Fernengel Frigyes, Gál utóda, Hirsch Gyula, özv. Kovács Kálmáné, Lőrinczy és Zakariás, Lebovits Géza, Márkus Simon, Róth János, Szakács Gyula, Szenpéteri Gyula, Szolga István, Zárug Antal.

Guttman Sámuel.

Minden fogyasztó saját érdeke csakis **Guttman-féle ecetet** vásárolni.

Eladó modern ház,

5 szobával, szuterén, üveges veranda, gyümölcsfákkal, befásított udvarkerttel, Str. Regele Carol (Orbán Balázsteca) 30 szám alatt. Értekezni lehet:

Szenkovits János utódánál.

Eladó Cristur (Székelykeresztur) piacán berendezett üzlethelyiség. Monopol engedély van. Felvilágosítást nyújt az Udvarhelymegyei takarékpénztár főnöke, Cristur.

Butor-raktár.

Állandó nagy raktár mindennemű modern háló-, ebédlő- és szoba-berendezésekből, mindennemű kárpitos munkák csinos kivitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek. Eladó egy 12 lóerős magánjáró cséplő garnitúra üzemképes állapotban.

Balázs Károly cég
Bul. Reg. Ferdinand 27. szám.

A kászoni

Salutaris

ásványvíz lerakata, egyedüli elárúsító helye

Ferenczy Károly

vendéglője.

Nagyban és kicsinyben, házhoz szállítva.

Eladó:

Egy faház földmellel, 6 szoba, 2 konyha, s megfelelő melléképületekkel.

Egy faház, 1 szoba, konyha, melléképületekkel együtt.

Eladó továbbá 6 drb töltött szék, 1 divány, 1 kis asztal, használt állapotban.

1 kis kocsiszekér, egyes és ketősnek, oldalpárnázott uj ülésel.

Radó

keresk. ügynöksége
Piața Reg. Maria 4.

MOST JUT AZ ESZEMBE,

hogy a legkényesebb ízlést is kielégítő, mindenféle

arany- és ezüst ékszerek, alpacca dísz tárgyak, zseb-, fali- és ébresztőórák, jegy-gyűrűk, szemlvegek

Iszakovits Bernát

órás, ékszerész és látszerész nagyvárosi stílusban ujonann berendezett dús raktárában
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-utca) 20 sz. alatt

a legelőnyösebb árban, előékeny és pontos kiszolgálás mellett kaphatók.

Elvállal minden e szakmához tartozó javításokat. Aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárol.

Ritka alkalom!

Mert dacára a 20%-os áremelkedésnek, cégemnél még mindig nagyon jutányosan lehet vásárolni:

Divatos női- és férfi-szöveteket, grenadinokat, epongeokat, férfi- és női divatos ingeket, női lakk- és antilop-félcipőket, szandálokat stb. stb.

Mindenkinek készséggel mutatom be raktáromat, tájékozás végett és vétel-kötelezettség nélkül.

Szenkovits János utóda.

Férfi- és női-gummikabátokból nagy választék!

Julius hóban nagy harisnya vásár!



Meggyőződhetett már afelől, hogy legolcsóbban **HIRSCH**

divatüzletében vásárolhat, ahol a legnagyobb választék van különféle férfi és női szövetekben, vásznakban, zeffirekben, kretonokban, harisnyákban, férfi kalapokban és minden más divateikkekben.

